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調査報告＜一般＞

　この調査は、第２次北斗市総合計画の策定にあたり、当市の現況課題や将来のまちづくり
の方向性などに関する市民の意識、意向の客観的なすう勢、傾向を把握し、計画策定の参考
資料とするために実施した。
 

　平成28年10月31日において北斗市の住民基本台帳に登録されている18歳以上の市民
39,518人の中から4,000人を無作為抽出した。
 

（１）平成28年12月２日
（２）平成28年12月15日
（３）平成29年1月27日
 

調査票配付数　4,000人
調査票回収数　2,290人
回　収　率　　57.25％

１）調査の目的 
 
 
 
 
２）調査対象者の抽出方法 
 
 
  
３）調査の実施経緯 
 
 
 
 
  
４）回収状況 

1. 調査の概要

調査票（アンケート用紙）を調査対象者に郵送
回答期日、郵便にて調査票を回収
調査結果の取りまとめ
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（1）　回答者自身に関すること

【表1ー1】　性別

【表1ー2】　年齢

【図1ー2】　年齢

【図1ー1】　性別　

ア　性別

イ　年齢

男性 女性 無回答

※平成28年10月31日現在（18歳以上）

※平成28年10月31日現在（18歳以上）

1.男性
2.女性
無回答
合計

18.247
21,271

ー
39,518

46.2%
53.8%

ー
100.0%

998 
1,259 
33 

2,290 

43.6%
55.0%
1.4%

100.0%

実数 割合実数 割合
アンケート回答者 住民基本台帳性別

2. 調査の結果

1.18-19歳
2.20歳代
3.30歳代
4.40歳代
5.50歳代
6.60歳代
7.70歳以上
無回答
合計

925
3,804
5,143
7,338
6,123
7,383
8,802
ー

39,518

2.3%
9.6%
13.0%
18.6%
15.5%
18.7%
22.3%

ー
100.0%

40 
141 
257 
378 
379 
565 
512 
18 

2,290 

1.7%
6.2%
11.2%
16.5%
16.6%
24.7%
22.4%
0.8%

100.0%

実数 割合実数 割合
アンケート回答者 住民基本台帳

年齢

18～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

はじめにあなた自身のことについて、お聞きいたします。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アンケート回答者

住民基本台帳

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アンケート回答者

住民基本台帳

43.6％ 55.0%

24.7％ 22.4%6.2% 11.2% 16.5％ 16.6%

0.8%1.7%

1.4%

46.2％ 53.8%

2.3%

9.6% 18.6％ 18.7％15.5%13.0% 22.3%
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【表1ー3】　家族構成

【図1ー3】　家族構成

ウ　家族構成

1.単身世帯
2.夫婦世帯
3.二世代世帯
4.三世代世帯
5.その他
無回答
合計

275 
702 
1,000 
199 
76 
38 

2,290

12.0%
30.7%
43.7%
8.7%
3.3%
1.7%

100.0%

実数 割合
アンケート回答者

家族構成

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アンケート回答者 12.0％ 43.7%30.7% 8.7％

単身世帯 夫婦世帯 二世代世帯 三世代世帯 その他 無回答

3.3%
1.7%
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ダミー

【表1ー4】　居住地区

エ　居住地区

浜分 久根別 中央 上磯駅周辺 沖川 添山・桜岱 谷川
茂辺地 石別 本町 市渡・中山 萩野・島川 無回答

A.浜分地区

B.久根別地区

C.中央地区

D.上磯駅周辺地区

E.沖川地区

F.添山・桜岱地区

G.谷川地区

H.茂辺地地区

I.石別地区

J.本町地区

K.市渡・中山地区

L.萩野・島川地区

各地区の範囲

1.七重浜、2.追分

3.久根別、4.東浜

5.中央、6.中野通

7.飯生、8.常盤、9.昭和、10.公園通、11.大工川、12.押上

14.中野、15.野崎、16.清川

13.添山、18.桜岱、19.水無、20.三好

17.谷好、21.富川、22.館野

23.矢不来、24.茂辺地市ノ渡、25.茂辺地

26.当別、27.三ツ石

28.本町、29.本郷、34.白川、35.細入、43.向野、44.文月、45.村内

30.市渡、31.村山、32.中山、33.稲里

36.開発、37.東前、38.萩野、39.一本木、40.千代田、41.清水川、42.南大野

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

A.浜分地区
B.久根別地区
C.中央地区
D.上磯駅周辺地区
E.沖川地区
F.添山・桜岱地区
G.谷川地区
H.茂辺地地区
I.石別地区
J.本町地区
K.市渡・中山地区
L.萩野・島川地区
無回答
合計

12,470
6,845
2,835
3,475
552
489
1,994
1,103
940
5,583
1,269
1,963
ー

39,518

31.6%
17.3%
7.2%
8.8%
1.4%
1.2%
5.0%
2.8%
2.4%
14.1%
3.2%
5.0%
ー

100.0%

740 
411 
163 
196 
38 
24 
93 
51 
47 
322 
72 
109 
24 

2,290 

32.3%
17.9%
7.1%
8.6%
1.7%
1.0%
4.1%
2.2%
2.1%
14.1%
3.1%
4.8%
1.0%

100.0%

実数 割合実数 割合
アンケート回答者 住民基本台帳

居住地区

【図1ー4】　居住地区

※平成28年10月31日現在（18歳以上）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アンケート回答者

住民基本台帳

32.3％ 17.9% 7.1% 8.6％ 14.1%
1.7%
1.0%

4.8%
3.1%

2.1%
2.2%

4.1% 1.0%

31.6％ 17.3% 7.2% 8.8％ 14.1% 5.0％
1.2%

1.4%
5.0%

2.8% 2.4% 3.2%
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オ　職業

カ　居住年数
【表1ー6】　居住年数

【図1ー6】　居住年数

1年未満 1～4年 5～9年 10～19年 20年以上 無回答

1.1年未満
2.1～4年
3.5～9年
4.10～19年
5.20年以上
無回答
合計

39 
132 
174 
415 
1,513 
17 

2,290 

1.7%
5.8%
7.6%
18.1%
66.1%
0.7%

100.0%

実数 割合
アンケート回答者

居住年数

【表1ー5】　職業

【図1ー5】　職業

農林業 漁業 会社員・会社役員 自営業 公務員・団体職員 専業主婦 学生
無職 その他 無回答

1.農林業
2.漁業
3.会社員・会社役員
4.自営業
5.公務員・団体職員
6.専業主婦
7.学生
8.無職
9.その他
無回答
合計

59 
7 

603 
115 
116 
389 
54 
597 
316 
34 

2,290 

2.6%
0.3%
26.3%
5.0%
5.1%
17.0%
2.4%
26.1%
13.8%
1.5%

100.0%

実数 割合
アンケート回答者

職業

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アンケート回答者 17.0％26.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アンケート回答者 18.1％ 66.1%

26.1% 13.8％

5.8% 7.6%

1.5%
5.1%

5.0%

0.7%1.7%

0.3%
2.6%

2.4%



- 06 -

【表1ー7】　居住動機

【表1ー8】　きっかけ

【図1ー7】　居住動機

キ　居住動機

（キ）居住動機で「１」以外を回答された方の居住することになったきっかけ

512 
315 
1,307 
128 
28 

2,290 

22.4%
13.8%
57.1%
5.6%
1.2%

100.0%

実数 割合

1.生まれてからずっと北斗市に住んでいる
2.北斗市で生まれたが、市外に移り住んだことがあり、その後戻ってきた
3.北海道内の他市町村から移ってきた
4.北海道以外の都府県から移ってきた
無回答
合計

生まれてからずっと 北斗市で生まれ他に住み戻ってきた 北海道内他から 北海道外から 無回答

【図1ー8】　きっかけ

1.自分又は家族の転勤のため
2.就職のため
3.結婚のため
4.進学のため
5.家を購入したため
6.その他
合計
無回答

254 
164 
356 
32 
562 
312 
1,680 
631 

15.1%
9.8%
21.2%
1.9%
33.5%
18.6%
100.0%

実数 割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アンケート回答者 22.4％ 57.1%

0 100 200 300 600

転勤のため
就職のため
結婚のため
進学のため

家を購入したため
その他

400 500

254

13.8%

164
356

32
562

312

1.2%

5.6%
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【表1ー9】　住宅形態

【図1ー9】　住宅形態

ク　住宅形態

実数 割合

1,748 
14 
69 
234 
124 
16 
64 
21 

2,290 

76.3%
0.6%
3.0%
10.2%
5.4%
0.7%
2.8%
0.9%

100.0%

1.持ち家（一戸建）
2.持ち家（分譲マンション等）
3.民間賃貸（一戸建）
4.民間賃貸（アパート等）
5.公営住宅
6.社宅等の給与住宅
7.その他
無回答
合計

持ち家（一戸建） 持ち家（マンション） 民間賃貸（一戸建） 民間賃貸（アパート） 公営住宅
社宅等 その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アンケート回答者 76.3％ 10.2% 5.4%

3.0%
0.9%
2.8%

0.7%0.6%
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（2）　回答者の生活形態

【表2ー1】　身の回り品の購入先

【図2ー1】　身の回り品の購入先

【表2ー2】　耐久消費財の購入先

【図2ー2】　耐久消費財の購入先

あなたの生活形態についておたずねします。
（１）食料品、日用雑貨品など身の回り品を主にどこで買い物しますか。

（２）衣料品、家電製品などの耐久消費財を主にどこで買い物しますか。

居住地域 市内他地域 近隣市外 移動販売・通信販売 その他

1.お住まいの地域内
2.市内の他地域
3.函館市や七飯町などの市外
4.移動販売車、通信販売
5.その他
合計
無回答

1,449 
757 
410 
58 
34 

2,708 
17

53.5%
28.0%
15.1%
2.1%
1.3%

100.0%

実数 割合

居住地域 市内他地域 近隣市外 通信販売 その他

1.お住まいの地域内
2.市内の他地域
3.函館市や七飯町などの市外
4.通信販売
5.その他
合計
無回答

461
569

1,437 
179 
37 

2,683 
30 

17.2%
21.2%
53.6%
6.7%
1.4%

100.0%

実数 割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

53.5％ 28.0%
2.1%
1.3%

15.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17.2％ 53.6%

1.4%

21.2% 6.7%

身の回り品の購入先については「お住まいの地域内（53.5%）」がもっとも多く、耐久消費財については「函館市や七飯町などの市
外（53.6%）」がもっとも多い。
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（3）　北斗市の印象

【表3ー1】　北斗市の印象

【図3ー1】　北斗市の印象

1.明るいまち

2.清潔なまち

3.活気のあるまち

4.個性（特色）のあるまち

5.ふれあいや連帯感のあるまち

6.誇りや郷土愛のあるまち

285 
12.4%
386 
16.9%
133 
5.8%
170 
7.4%
241 
10.5%
250 
10.9%

925 
40.4%
1,176 
51.4%
636 
27.8%
579 
25.3%
868 
37.9%
799 
34.9%

892 
39.0%
565 
24.7%
1,069 
46.7%
1,062 
46.4%
901 
39.3%
963 
42.1%

132 
5.8%
88 
3.8%
377 
16.5%
394 
17.2%
212 
9.3%
204 
8.9%

56 
2.4%
75 
3.3%
75 
3.3%
85 
3.7%
68 
3.0%
74 
3.2%

2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

北斗市の印象（イメージ）で、あなたのお考えに最も近いものを選んでください。

そう思う やや思う さほど思わない 無回答思わない

明るいまち

清潔なまち

活気のあるまち

個性（特色）のあるまち

ふれあいや連帯感のあるまち

誇りや郷土愛のあるまち

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12.4％ 40.4%
2.4%

5.8%

39.0% 5.8％

3.8% 3.3%

3.3%

3.7%

3.0%

3.2%

16.9％

10.5％

10.9％

7.4％

51.4%

27.8%

25.3%

37.9%

34.9%

24.7%

46.7%

46.4%

39.3%

42.1%

16.5%

17.2%

9.3%

8.9%
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【図3ー2】　北斗市の印象・平均評価点

誇
り
や
郷
土
愛
の
あ
る
ま
ち

ふ
れ
あ
い
や
連
帯
感
の
あ
る
ま
ち

個
性（
特
色
）の
あ
る
ま
ち

活
気
の
あ
る
ま
ち

清
潔
な
ま
ち

明
る
い
ま
ち

0.6

0.4

0.2

0.0

-0.2

-0.4

-0.6

-0.8

※平均評価点 ： そう思う +2点、やや思う +1点、さほど思わない -1点、思わない -2点、無回答 0点とした平均点

0.15 0.53 -0.40 -0.41 0.01 -0.03

全　　　体
H18全体

「明るいまち（0.15）」「清潔なまち（0.53）」「ふれあいや連帯感のあるまち（0.01）」はプラス評価、「個性（特色）のあるまち（
-0.41）」「活気のあるまち（-0.40）」「誇りや郷土愛のあるまち（-0.03）」はマイナス評価となっています。また、「清潔なまち」以外
はH18年度の調査に比べ評価が下がっています。
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【表3ー2】　北斗市の印象（年齢別）

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

6
6
4
9
4
6

19
20
13
11
17
15

12
12
14
10
16
15

2
1
8
9
2
3

1
1
1
1
1
1

40 
40 
40 
40 
40 
40 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計18～
19歳

70歳
以上

20歳
代

30歳
代

40歳
代

50歳
代

60歳
代

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

105
115
44
50
86
72

218
231
135
134
191
170

138
104
219
204
158
183

18
17
70
78
42
43

33
45
44
46
35
44

512 
512 
512 
512 
512 
512 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

14
19
8
16
18
21

49
81
43
37
48
47

66
32
57
63
54
56

11
8
32
24
20
16

1
1
1
1
1
1

141 
141 
141 
141 
141 
141 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

28
35
13
17
20
21

87
144
84
65
95
96

121
58
110
129
112
106

19
18
48
40
27
31

2
2
2
6
3
3

257 
257 
257 
257 
257 
257 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

31
59
22
29
37
46

174
211
119
99
154
142

147
91
185
190
146
156

24
12
49
56
36
31

2
5
3
4
5
3

378 
378 
378 
378 
378 
378 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

42
62
20
22
32
36

143
198
103
96
143
136

171
106
185
188
165
182

21
11
68
71
37
23

2
2
3
2
2
2

379 
379 
379 
379 
379 
379 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

56
88
22
25
44
48

231
284
135
133
214
186

230
157
293
269
244
260

36
20
97
116
46
54

12
16
18
22
17
17

565 
565 
565 
565 
565 
565 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計
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【図3ー3】　北斗市の印象・平均評価点（年齢別）
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代
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浜分
地区

久根別
地区

中央
地区

上磯駅周辺
地区

沖川
地区

添山・桜岱
地区

【表3ー3】　北斗市の印象（居住地区別）

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

104
135
51
55
77
73

322
365
253
209
283
255

268
184
325
332
292
315

24
24
82
110
63
68

22
32
29
34
25
29

740 
740 
740 
740 
740 
740 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

57
75
27
31
52
51

175
216
115
97
154
126

153
100
201
208
162
191

19
12
59
63
36
35

7
8
9
12
7
8

411 
411 
411 
411 
411 
411 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

30
37
9
16
18
28

61
76
58
50
69
64

59
40
62
68
52
53

9
6
30
24
19
14

4
4
4
5
5
4

163 
163 
163 
163 
163 
163 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

22
32
5
12
19
25

74
110
56
55
71
60

85
44
91
86
77
90

14
6
41
38
26
17

1
4
3
5
3
4

196 
196 
196 
196 
196 
196 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

5
3
1
1
1
4

17
25
15
17
19
20

11
8
14
8
14
12

3
0
6
10
2
1

2
2
2
2
2
1

38 
38 
38 
38 
38 
38 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

4
5
3
4
4
3

9
11
7
5
5
5

9
7
11
11
14
13

1
0
2
4
1
2

1
1
1
0
0
1

24 
24 
24 
24 
24 
24 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計
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明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

10
17
8
7
9
12

35
46
18
22
41
32

40
20
45
44
33
37

7
8
20
18
9
10

1
2
2
2
1
2

93 
93 
93 
93 
93 
93 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

2
7
1
1
3
2

17
16
8
10
16
18

23
22
26
27
24
25

8
4
15
13
7
5

1
2
1
0
1
1

51 
51 
51 
51 
51 
51 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

5
6
4
3
9
3

21
26
13
17
17
22

13
8
17
14
12
14

6
4
9
9
5
4

2
3
4
4
4
4

47 
47 
47 
47 
47 
47 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

20
37
11
19
25
23

115
186
51
52
113
122

151
76
173
176
146
135

26
13
76
62
26
30

10
10
11
13
12
12

322 
322 
322 
322 
322 
322 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

7
6
3
7
9
10

22
38
13
14
26
19

35
22
38
27
30
34

7
4
16
23
7
8

1
2
2
1
0
1

72 
72 
72 
72 
72 
72 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

13
20
8
11
14
15

52
52
24
25
46
45

36
28
56
51
36
38

5
5
15
17
8
6

3
4
6
5
5
5

109 
109 
109 
109 
109 
109 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

谷川
地区

茂辺地
地区

石別
地区

本町
地区

市渡・中山
地区

萩野・島川
地区
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【図3ー4】　北斗市の印象・平均評価点（居住地区別）
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谷川
地区
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（４）　北斗市の評価

【表4ー1】　北斗市の評価

【図4ー1】　北斗市の評価

海や山などの自然に恵まれている
地震が少ない
気候が良い

食べ物がおいしい
ショッピングや外食の場がある

コンサートや演劇などの鑑賞の機会が多い
金融機関が整っている

働きがいのある職場がある
文化施設やスポーツ施設が充実している

子どもの教育環境が整っている
バスや鉄道などの交通の便がよい

自動車の移動に便利である
バリアフリーが進んでいる
医療機関が充実している

福祉サービスが充実している
自然とふれあう場が整備されている
まちに住む人たちの人情が厚い

犯罪が少なく治安がよい
住宅環境がよい

美しい景観が保たれている
静かで落ち着いた雰囲気を持っている

まちに活気がありにぎわっている
その他

0 200 400 600 800 1,000 1,600

あなたが北斗市で暮らす上で高く評価していることを次の中から選んでください。

1.海や山などの自然に恵まれている
2.地震が少ない
3.気候が良い
4.食べ物がおいしい
5.魅力的なショッピングや外食の場がある
6.コンサートや演劇などの鑑賞の機会が多い
7.金融機関が整っている
8.市内や近隣に働きがいのある職場がある
9.文化施設やスポーツ施設が充実している
10.子どもの教育環境が整っている
11.バスや鉄道などの交通の便がよい
12.道路や施設の駐車場が整備され自動車の移動に便利である
13.歩道の広さや段差解消などバリアフリーが進んでいる
14.医療機関が充実している
15.福祉サービスが充実している
16.公園や自然とふれあう場が整備されている
17.まちに住む人たちの人情が厚い
18.犯罪が少なく治安がよい
19.住宅環境がよい
20.都市と自然が調和し美しい景観が保たれている
21.静かで落ち着いた雰囲気を持っている
22.まちに活気がありにぎわっている
23.その他
合計
無回答

実数 割合
1,500 
815 
997 
929 
220 
155 
518 
200 
569 
564 
552 
705 
127 
356 
525 
447 
340 
988 
642 
226 
965 
47 
72 

12,459 
38 

12.0%
6.5%
8.0%
7.5%
1.8%
1.2%
4.2%
1.6%
4.6%
4.5%
4.4%
5.7%
1.0%
2.9%
4.2%
3.6%
2.7%
7.9%
5.2%
1.8%
7.7%
0.4%
0.6%

100.0%

1,200 1,400

1,500

997
815

929
220

155
518

200
569
564
552

705
127

356
525

447
340

988
642

226
965

47
72

「海や山などの自然に恵まれている（1,500件）」がもっとも多く、続いて「気候が良い（997件）」「犯罪が少なく治安がよい（988件）」「静かで
落ち着いた雰囲気を持っている（965件）」「食べ物がおいしい（929件）」の評価が高くなっています。
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（５）　北斗市の居住環境

【表5ー1】　住みやすさ

【図5ー1】　住みやすさ

1.住みやすい
2.どちらかといえば住みやすい
3.どちらかといえば住みにくい
4.住みにくい
無回答
合計

859 
1,159 
196 
52 
24 

2,290 

37.5%
50.6%
8.6%
2.3%
1.0%

100.0%

実数 割合

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい 無回答

あなたのお住まいの地域は住みやすいと思いますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

37.5％ 50.6%
2.3%
1.0%

8.6%

「どちらかといえば住みやすい」が50.6%、「住みやすい」は37.5%と、合計88.1%の方が住みやすいと回答しています。
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【図5ー3】　住みやすさ（年齢別）

【表5ー2】　住みやすさ（性別）

男性

女性

384
38.5%
461

36.6%

508
50.9%
638

50.7%

6
0.6%
16

1.3%

998
100.0%
1259

100.0%

16
1.6%
36

2.9%

【表5ー3】　住みやすさ（年齢別）

【図5ー2】　住みやすさ（性別）

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい 無回答

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい 無回答

どちらかといえば
住みやすい

どちらかといえば
住みにくい 住みにくい 無回答 合計住みやすい

84
8.4%
108
8.6%

18-19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

17
42.5%
47

33.3%
99

38.5%
146

38.6%
133

35.1%
207

36.6%
204

39.8%

1
2.5%
18

12.8%
21

8.2%
37

9.8%
29

7.7%
45

8.0%
44

8.6%

1
2.5%
5

3.5%
5

1.9%
4

1.1%
10

2.6%
11

1.9%
16

3.1%

1
2.5%
0

0.0%
1

0.4%
5

1.3%
4

1.1%
4

0.7%
7

1.4%

40
100.0%
141

100.0%
257

100.0%
378

100.0%
379

100.0%
565

100.0%
512

100.0%

どちらかといえば
住みやすい

どちらかといえば
住みにくい 住みにくい 無回答 合計住みやすい

20
50.0%
71

50.4%
131

51.0%
186

49.2%
203

53.6%
298

52.7%
241

47.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性
2.9%

38.5％ 50.9% 8.4%

36.6％ 50.7% 8.6%

1.3%

1.6% 0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18-19歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

3.5%

2.5%

1.9% 0.4%

2.5%
2.5%

1.1% 1.3%

2.6% 1.1%

1.9% 0.7%

3.1% 1.4%

50.0%

50.4%

51.0%

49.2%

53.6%

52.7%

47.1%

42.5%

33.3%

38.5%

38.6%

35.1%

36.6%

39.8%

12.8%

9.8%

8.2%

7.7%

8.0%

8.6%
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【図5ー4】　住みやすさ（居住地区別）

浜分地区

久根別地区

中央地区

上磯駅周辺地区
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添山・桜岱地区

谷川地区

茂辺地地区

石別地区

本町地区

市渡・中山地区

萩野・島川地区

340
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176

42.8%
70

42.9%
64
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6

15.8%
4

16.7%
19

20.4%
10

19.6%
11

23.4%
92

28.6%
24

33.3%
37

33.9%
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411

100.0%
163

100.0%
196

100.0%
38
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24

100.0%
93

100.0%
51

100.0%
47

100.0%
322

100.0%
72

100.0%
109

100.0%

どちらかといえば
住みやすい

どちらかといえば
住みにくい 住みにくい 無回答 合計

【表5ー4】　住みやすさ（居住地区別）
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48.7%
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49.1%
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55.3%
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59.1%
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40.4%
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56.9%
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15.8%
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11

11.8%
16

31.4%
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21.3%
40
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12
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9

8.3%
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1.5%
1
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4

2.0%
4

10.5%
1

4.2%
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7
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5
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13
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1
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0
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2
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3

1.8%
2
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1

2.6%
0

0.0%
4

4.3%
0

0.0%
2

4.3%
3

0.9%
1

1.4%
1

0.9%

住みやすい

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい 無回答
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54.0%
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59.1%

70.8%

55.3%

54.6%

49.1%

48.7%

48.5%

33.9%

33.3%

28.6%
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19.6%

20.4%

16.7%

15.8%

32.7%

42.9%

42.8%

45.9%
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【表5ー5】　定住意向

【図5ー5】　定住意向

1.今の所に住み続けたい
2.市内の別の所へ移りたい
3.市外へ移りたい
無回答
合計

1,748 
222 
284 
36 

2,290 

76.3%
9.7%
12.4%
1.6%

100.0%

実数 割合

今の所に住み続けたい 市内の別の所へ移りたい 市外へ移りたい 無回答

あなたは将来もお住まいの地域に住み続けたいと思いますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

76.3％ 9.7%

1.6%

21.2% 12.4%

「今の所に住み続けたい」が76.3%、「市内の別の所へ移りたい」が9.7%、合計86.0%の方が市内に住み続けたいと回答しています。
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今の所に
住み続けたい

市内の別の所へ
移りたい

市外へ移りたい

【図5ー7】　定住意向（年齢別）

今の所に住み続けたい 市内の別の所へ移りたい 市外へ移りたい 無回答

【表5ー6】　定住意向（性別）

男性

女性

784
78.6%
939

74.6%

88
8.8%
131

10.4%

10
1.0%
24

1.9%

998
100.0%
1259

100.0%

無回答 合計

116
11.6%
165

13.1%

【表5ー7】　定住意向（年齢別）

【図5ー6】　定住意向（性別）

今の所に住み続けたい 市内の別の所へ移りたい 市外へ移りたい 無回答

18-19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

22
55.0%
76

53.9%
176

68.5%
273

72.2%
272

71.8%
475

84.1%
439

85.7%

3
7.5%
21

14.9%
39

15.2%
37

9.8%
40

10.6%
44

7.8%
38

7.4%

12
30.0%
43

30.5%
41

16.0%
60

15.9%
62

16.4%
40

7.1%
25

4.9%

3
7.5%
1

0.7%
1

0.4%
8

2.1%
5

1.3%
6

1.1%
10

2.0%

40
100.0%
141

100.0%
257

100.0%
378

100.0%
379

100.0%
565

100.0%
512

100.0%

今の所に
住み続けたい

市内の別の所へ
移りたい

市外へ移りたい 無回答 合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

8.8%

1.9%

1.0%

78.6%

74.6% 10.4%

11.6%

13.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18-19歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

0.7%

0.4%

2.1%

1.3%

1.1%

2.0%

53.9%

68.5%

72.2%

71.8%

84.1%

85.7%

14.9%

15.2%

9.8%

10.6%

7.8%

7.4%

30.5%

16.0%

15.9%

16.4%

7.1%

4.9%

7.5%7.5%55.0% 30.0%
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【図5ー8】　定住意向（居住地区別）

今の所に住み続けたい 市内の別の所へ移りたい 市外へ移りたい 無回答
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久根別地区

中央地区

上磯駅周辺地区
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谷川地区

茂辺地地区

石別地区

本町地区

市渡・中山地区

萩野・島川地区

610
82.4%
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78.5%
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63.2%
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51.1%
224

69.6%
51

70.8%
86

78.9%

52
7.0%
22

5.4%
14

8.6%
15

7.7%
10

26.3%
4

16.7%
13

14.0%
17

33.3%
13

27.7%
37

11.5%
12

16.7%
8

7.3%

69
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19

11.7%
30

15.3%
3

7.9%
1

4.2%
15

16.1%
8
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9

19.1%
57

17.7%
8

11.1%
13
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9
1.2%
3

0.7%
2

1.2%
5

2.6%
1

2.6%
0

0.0%
5
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1

2.0%
1

2.1%
4

1.2%
1

1.4%
2

1.8%

740
100.0%
411

100.0%
163

100.0%
196

100.0%
38

100.0%
24

100.0%
93

100.0%
51

100.0%
47

100.0%
322

100.0%
72

100.0%
109

100.0%

今の所に
住み続けたい

市内の別の所へ
移りたい 市外へ移りたい 無回答 合計

【表5ー8】　定住意向（居住地区別）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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久根別地区
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上磯駅周辺地区
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萩野・島川地区
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11.5%

16.7%
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16.1%
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11.9%
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49.0%

63.2%

79.2%

70.8%

78.9%

51.1%

69.6%

1.8%
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【表5ー9】　移住したい理由

【図5ー9】　移住したい理由

1.仕事上の理由
2.交通が不便だから
3.進学・教育上の理由
4.娯楽・余暇の場が少ない
5.家族と同居のため
6.その他
合計
無回答

71 
212 
41 
76 
37 
131 
568 
1,769 

12.5%
37.3%
7.2%
13.4%
6.5%
23.1%
100.0%

実数 割合

前問で「市内の別の所へ移りたい」または「市外へ移りたい」を回答された方にお伺いします。
（１）今の所から移りたいと思われる主な理由はなんでしょうか？

仕事上 交通不便 進学・教育 娯楽・余暇 家族同居 その他

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12.5％ 37.3% 7.2% 6.5% 23.1％13.4％

「交通が不便だから（37.3%）」がもっとも多く、「その他（23.1%）」「娯楽・余暇の場が少ない（13.4%）」「仕事上の理由（12.5%）」と
続いています。

＜その他記入＞●買い物の際の不便さ　●医療機関不足　●交通騒音　●除排雪対策　●自然災害（津波等）対策　など
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【図5ー11】　移住理由（年齢別）

【表5ー10】　移住理由（性別）

男性

女性

43
18.5%
28

8.5%

16
6.9%
24

7.3%

15
6.4%
22

6.7%

233
100.0%
328

100.0%

784
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交通不便 進学・教育 合計 無回答

70
30.0%
137

41.8%

34
14.6%
41

12.5%

55
23.6%
76

23.2%

仕事上 娯楽・余暇 家族同居 その他

18-19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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26.7%
15
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15
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14
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4

4.9%
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26.7%

7
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13

15.1%
9

8.3%
2
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3

3.7%
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7
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7
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3
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7
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15
100.0%
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93

100.0%
81

100.0%

25

76

179

281
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479

437

交通不便 進学・教育 合計 無回答

【表5ー11】　移住理由（年齢別）

3
20.0%
24

32.4%
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16.3%
43

39.4%
52

47.7%
39

41.9%
37

45.7%

3
20.0%
15
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16
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1
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7

9.5%
21

24.4%
21

19.3%
26

23.9%
32

34.4%
23

28.4%

仕事上 娯楽・余暇 家族同居 その他

【図5ー10】　移住理由（性別）

仕事上 交通不便 進学・教育 娯楽・余暇 家族同居 その他

仕事上 交通不便 進学・教育 娯楽・余暇 家族同居 その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

18.5％ 30.0% 6.9% 6.4%14.6％ 23.6％

8.5％ 12.5％ 23.2％6.7%7.3%41.8%
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41.9%
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18.6%

13.8%8.3%

11.0%

8.6%

8.6%

2.2%

3.7%
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【図5ー12】　移住理由（居住地区別）
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中央地区

上磯駅周辺地区
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添山・桜岱地区

谷川地区

茂辺地地区

石別地区

本町地区

市渡・中山地区

萩野・島川地区
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11

22.9%
0

0.0%
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100.0%

14
100.0%

6
100.0%

30
100.0%

33
100.0%
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100.0%
25

100.0%
23

100.0%

613

337

132

150

25

18

63

26

22

228

52

86

交通不便 進学・教育 合計 無回答

【表5ー12】　移住理由（居住地区別）
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71.4%
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13.0%

仕事上 娯楽・余暇 家族同居 その他

仕事上 交通不便 進学・教育 娯楽・余暇 家族同居 その他
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22.9%

71.4%

66.7%

15.2%

8.0%

13.0%

25.4%

27.2%

30.3%

20.8%

36.0%

56.5%

56.7%
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14.3%

14.8%



- 27 -

（２）具体的に移りたいと思われている（又は予定している）市町村がありましたらお聞かせください。

○具体的に転居したいと思っている（予定している）市町村

●買い物の際の便利さ 
●交通の便の良さ 
●医療機関の充実 
●仕事上の都合 
●生活環境（自然）の良さ 

市内転居
函館市
七飯町
道内（上記除く）
道外

31
105
11
49
19

件数転居先

○主な理由
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（６）　回答者の関心事

【表6ー1】　関心事

【図6ー1】　関心事

国の政治や財政
世の中の景気

天災
コミュニティの崩壊

犯罪の増加
食の安全・商品の安全

農地等の荒廃・環境破壊
仕事や職場の将来

若者の将来
少子高齢化・人口減少

当面の暮らし
老後などの将来の生活
病気や寝たきりへの不安

出産や子育て
子どもの就職や自立
家族の病気や介護

その他

0 200 400 600 800 1,000 1,200

現在あなたがもっとも関心のあること（気がかりなこと）について、次の中から選んでください。

1.国の政治や財政
2.世の中の景気
3.天災
4.コミュニティの崩壊（近所での助け合いができない環境）
5.犯罪の増加
6.食の安全・商品の安全
7.農地等の荒廃・環境破壊
8.仕事や職場の将来
9.若者の将来
10.少子高齢化・人口減少
11.当面の暮らし
12.老後などの将来の生活
13.病気や寝たきりへの不安
14.出産や子育て
15.子どもの就職や自立
16.家族の病気や介護
17.その他
合計
無回答

実数 割合
584 
564 
501 
111 
167 
221 
145 
357 
449 
581 
338 
1,175 
623 
120 
314 
650 
30 

6,930 
39 

8.4%
8.1%
7.2%
1.6%
2.4%
3.2%
2.1%
5.2%
6.5%
8.4%
4.9%
17.0%
9.0%
1.7%
4.5%
9.4%
0.4%

100.0%

584

1,175

564
501

111

221
145

167

449
581

357

338

623
120

314

30
650

「老後などの将来の生活（1,175件）」がもっとも多く、「家族の病気や介護（650件）」「病気や寝たきりへの不安（623件）」と続いています。
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（７）　生活環境の現状

【表7ー1】　生活環境の現状

1.働く場所について

2.商売や事業経営の環境について

3.自然災害への防災対策について

4.交通安全対策について

5.ごみ・し尿処理について

6.下水道や雨水のはけぐあいについて

7.道路の整備状況について

8.道路の除排雪状況について

9.交通機関の利便性について

10.医療機関の利便性について

11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について

12.子育て支援について（上記以外）

13.成人病検診などの検診事業について

14.高齢者の保健福祉について

15.障がい者の保健福祉について

16.小中学校の施設整備や教育環境について

17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について

18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について

19.スポーツ施設の整備状況について

20.文化施設の整備状況について

21.自由に参加できるサークル活動について

22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について

23.住宅環境について

24.日常の買い物の利便性について

25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計

268 
11.7%
68 
3.0%
123 
5.4%
206 
9.0%
692 
30.2%
505 
22.1%
316 
13.8%
288 
12.6%
180 
7.9%
226 
9.9%
212 
9.3%
204 
8.9%
347 
15.2%
186 
8.1%
159 
6.9%
223 
9.7%
203 
8.9%
263 
11.5%
229 
10.0%
227 
9.9%
132 
5.8%
115 
5.0%
327 
14.3%
442 
19.3%
81 
3.5%

607 
26.5%
385 
16.8%
724 
31.6%
934 
40.8%
955 
41.7%
915 
40.0%
996 
43.5%
719 
31.4%
702 
30.7%
863 
37.7%
589 
25.7%
561 
24.5%
916 
40.0%
735 
32.1%
504 
22.0%
702 
30.7%
851 
37.2%
858 
37.5%
814 
35.5%
820 
35.8%
548 
23.9%
548 
23.9%
1,104 
48.2%
1,016 
44.4%
474 
20.7%

460 
20.1%
481 
21.0%
596 
26.0%
423 
18.5%
260 
11.4%
353 
15.4%
487 
21.3%
613 
26.8%
612 
26.7%
617 
26.9%
209 
9.1%
167 
7.3%
295 
12.9%
353 
15.4%
240 
10.5%
242 
10.6%
443 
19.3%
281 
12.3%
294 
12.8%
297 
13.0%
287 
12.5%
255 
11.1%
351 
15.3%
415 
18.1%
346 
15.1%

238 
10.4%
175 
7.6%
209 
9.1%
143 
6.2%
118 
5.2%
177 
7.7%
246 
10.7%
515 
22.5%
523 
22.8%
321 
14.0%
82 
3.6%
57 
2.5%
64 
2.8%
115 
5.0%
82 
3.6%
85 
3.7%
164 
7.2%
78 
3.4%
91 
4.0%
78 
3.4%
85 
3.7%
87 
3.8%
105 
4.6%
268 
11.7%
98 
4.3%

557 
24.3%
969 
42.3%
496 
21.7%
429 
18.7%
163 
7.1%
226 
9.9%
126 
5.5%
65 
2.8%
162 
7.1%
155 
6.8%
1,022 
44.6%
1,027 
44.8%
528 
23.1%
789 
34.5%
1,133 
49.5%
876 
38.3%
491 
21.4%
672 
29.3%
703 
30.7%
718 
31.4%
1,097 
47.9%
1,113 
48.6%
258 
11.3%
55 
2.4%
1,151 
50.3%

160 
7.0%
212 
9.3%
142 
6.2%
155 
6.8%
102 
4.5%
114 
5.0%
119 
5.2%
90 
3.9%
111 
4.8%
108 
4.7%
176 
7.7%
274 
12.0%
140 
6.1%
112 
4.9%
172 
7.5%
162 
7.1%
138 
6.0%
138 
6.0%
159 
6.9%
150 
6.6%
141 
6.2%
172 
7.5%
145 
6.3%
94 
4.1%
140 
6.1%

2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%
2,290 
100.0%

あなたは、日頃の生活についてどのようにお感じですか。次の各項目について、あなたのお考えに最も近いもの
を選んでください。
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【図7ー1】　生活環境の現状・平均評価点

※平均評価点 ： 満足 +2点、やや満足 +1点、やや不満 -1点、不満 -2点、わからない・無回答 0点とした平均点
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25項目のうち21項目がプラス評価となっています。「ごみ・し尿処理について（0.80）」がもっとも評価が高く、「下水道や雨水のは
けぐあいについて（0.53）」「住宅環境について（0.52）」「成人病検診などの検診事業について（0.52）」と続いています。

全　　　体
H18全体

0.09 0.040.28 0.35-0.14 0.18 0.160.52-0.02 0.21-0.260.53 -0.150.28 0.280.80 0.32 0.520.36 0.410.41 0.150.230.02 0.30
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【表7ー2】　生活環境の現状（年齢別）

18～
19歳

20歳
代

30歳
代

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
5
1
2
6
7
5
5
5
3
5
5
2
5
3
2
6
2
6
9
8
2
7
7
4
2

40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40
40

0
0
1
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
1
0
0
1
0
0
0
0
0
0
0

7
6
8
4
6
5
13
14
12
7
1
0
2
2
3
7
14
4
4
8
3
2
7
13
2

7
11
12
17
13
14
15
10
7
16
10
14
7
7
7
18
16
19
14
13
14
10
15
16
15

16
19
15
12
11
11
5
2
2
6
22
21
25
26
25
8
6
9
12
11
21
21
10
3
20

5
3
2
1
3
5
2
9
16
6
2
3
1
2
2
1
2
1
1
0
0
0
1
4
1

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
15
6
10
15
33
18
18
14
8
16
15
22
12
7
7
17
16
15
15
10
10
9
18
15
4

141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141
141

0
4
2
2
2
3
2
1
1
1
3
6
2
2
1
2
1
2
4
4
3
3
2
3
3

34
30
38
26
21
16
29
39
44
31
17
10
21
22
15
16
35
16
22
18
15
14
22
36
27

49
29
46
60
51
67
64
48
36
53
43
46
48
37
33
54
55
51
49
52
36
33
73
58
25

26
58
31
26
27
31
12
6
8
17
55
51
56
67
80
49
23
52
45
47
72
76
21
4
77

17
14
14
12
7
6
16
33
44
23
8
6
2
6
5
3
11
5
6
10
5
6
5
25
5

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
30
9
14
20
58
40
37
44
16
20
42
49
19
11
14
25
26
27
27
27
13
12
45
56
9

257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257
257

3
5
3
5
3
5
5
2
2
3
3
5
3
3
3
2
2
3
5
2
1
3
4
1
3

71
76
77
65
46
44
49
60
79
75
27
25
50
32
24
38
64
40
41
32
32
31
45
49
36

86
44
83
101
96
101
111
76
76
104
78
77
73
51
53
82
85
88
88
94
47
46
112
112
49

37
94
55
48
26
44
16
7
22
19
93
92
100
150
152
89
58
90
81
93
153
153
37
5

151

30
29
25
18
28
23
39
68
62
36
14
9
12
10
11
21
22
9
15
9
11
12
14
34
9
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40歳
代

50歳
代

60歳
代

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
65
17
14
29
90
70
48
48
20
34
57
50
48
25
33
50
45
43
46
49
20
19
51
63
11

378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378
378

3
7
3
6
2
5
2
4
6
5
4
10
4
4
5
6
7
4
6
6
4
4
6
3
5

82
104
122
88
47
65
94
98
110
113
39
35
55
49
37
56
87
61
65
59
51
55
81
77
51

141
78
131
159
190
174
166
114
106
138
112
131
163
111
95
143
139
147
149
154
91
94
186
176
77

39
143
76
67
29
38
18
11
31
25
147
141
97
172
193
97
73
109
88
96
193
186
34
10
214

48
29
32
29
20
26
50
103
105
63
19
11
11
17
15
26
27
14
24
14
19
20
20
49
20

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
64
12
19
31
104
77
54
47
18
22
26
28
50
32
31
29
20
30
28
35
18
16
39
71
9

379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379
379

6
8
8
6
4
6
4
2
8
9
6
14
8
6
6
6
8
7
7
6
6
8
11
5
9

89
96
97
76
48
74
101
100
111
127
40
36
58
63
49
46
74
49
60
48
53
45
71
82
72

131
80
129
146
170
151
157
117
104
141
104
102
164
110
86
130
145
156
152
156
84
86
205
163
65

49
147
82
81
21
27
11
7
22
20
188
184
83
143
191
157
103
117
112
114
202
210
30
8

204

40
36
44
39
32
44
52
106
116
60
15
15
16
25
16
11
29
20
20
20
16
14
23
50
20

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
66
10
31
47
192
142
77
66
42
58
41
35
112
43
31
48
46
65
55
49
27
28
87
118
16

565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565
565

33
53
31
39
19
27
28
23
26
27
36
78
31
32
43
40
30
33
38
35
37
43
32
25
28

109
119
132
101
51
85
121
170
162
161
46
37
67
109
66
51
110
68
61
73
76
62
77
89
96

131
79
174
244
257
233
258
182
201
210
143
112
255
199
121
155
222
217
209
205
141
135
285
268
132

165
270
142
106
28
37
31
14
43
35
285
296
85
153
283
258
119
165
189
189
265
274
61
12
270

61
34
55
28
18
41
50
110
91
74
14
7
15
29
21
13
38
17
13
14
19
23
23
53
23
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70歳
以上

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
22
13
31
58
205
148
76
64
70
69
24
17
100
65
39
48
48
76
49
49
42
24
80
110
30

512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512
512

113
132
92
95
69
66
76
57
66
63
121
158
89
63
110
103
87
86
96
94
87
108
87
56
90

64
43
117
61
39
64
78
127
89
100
37
22
42
76
45
28
56
43
40
58
56
45
47
67
60

55
62
143
198
169
167
212
162
169
192
94
75
196
213
106
111
183
171
145
138
129
137
215
214
107

223
233
93
87
20
37
33
17
32
31
226
234
79
70
200
212
104
125
171
162
183
187
65
13
206

35
29
36
13
10
30
37
85
86
57
10
6
6
25
12
10
34
11
11
11
15
11
18
52
19
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【図7ー2】　生活環境の現状・平均評価点（年齢別） 年　齢　別
全　　　体
H18年齢別
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代
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代
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0.00 0.380.38 0.650.03 0.10 0.380.330.10 0.05-0.780.23 -0.300.58 0.200.38 0.53 0.500.53 0.080.63 0.550.180.18 0.30

0.08 -0.030.28 0.32-0.12 0.16 0.220.330.00 0.21-0.570.53 -0.210.28 0.280.58 0.47 0.550.24 0.010.39 0.180.120.06 0.48

0.06 0.050.42 0.28-0.28 0.14 0.070.14-0.06 0.11-0.370.35 -0.120.16 0.230.43 0.20 0.500.38 0.420.33 0.060.08-0.01 0.51



- 35 -

年　齢　別
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0.24 -0.080.23 0.28-0.17 0.18 0.090.46-0.05 0.14-0.540.38 -0.270.14 0.160.70 0.32 0.440.36 0.320.34 0.120.16-0.16 0.24

0.06 0.040.27 0.41-0.16 0.13 0.140.68-0.01 0.23-0.100.62 -0.130.32 0.340.98 0.31 0.590.36 0.550.43 0.150.210.03 0.23
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70歳
以上

-0.07 0.130.17 0.35-0.03 0.22 0.250.670.03 0.300.090.66 -0.010.44 0.411.02 0.31 0.570.30 0.510.50 0.230.420.23 0.15
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【表7ー3】　生活環境の現状（居住地区別）

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
95
22
40
59
232
178
114
115
63
88
59
63
111
69
56
85
67
99
74
76
43
42
122
195
32

740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740
740

67
83
55
58
39
36
43
32
42
42
66
105
52
42
62
59
49
43
56
55
48
62
48
35
49

143
141
199
144
88
113
147
220
202
190
71
50
104
103
79
75
136
94
95
87
102
82
126
99
108

193
131
222
294
298
292
313
222
233
297
194
175
288
230
146
221
277
279
241
245
160
167
347
360
157

166
318
158
133
49
73
41
19
53
45
325
324
172
258
368
271
152
199
239
247
361
351
72
13
367

76
45
66
52
34
48
82
132
147
78
25
23
13
38
29
29
59
26
35
30
26
36
25
38
27

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
37
11
17
38
120
88
55
40
45
53
43
44
67
28
20
36
31
56
42
44
25
17
61
112
13

411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411
411

28
37
25
24
15
21
24
13
21
14
33
50
27
19
34
35
26
23
31
24
26
34
26
15
25

72
89
121
84
47
70
105
102
102
99
38
29
53
67
49
50
94
49
51
60
65
51
63
41
67

113
73
131
180
179
166
177
120
158
178
104
102
174
146
99
128
153
182
147
157
103
101
205
222
89

112
174
63
63
29
28
18
10
24
20
184
179
79
131
199
148
77
94
126
118
178
195
32
6

202

49
27
54
22
21
38
32
126
61
47
9
7
11
20
10
14
30
7
14
8
14
13
24
15
15

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
18
7
10
21
58
47
23
20
24
20
28
24
31
18
20
35
23
27
28
29
10
9
25
29
7

163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163
163

8
11
8
7
5
8
5
6
4
3
8
9
5
4
9
7
6
6
5
5
6
7
6
2
8

30
33
37
30
21
20
29
40
44
31
10
10
24
28
16
17
27
10
21
21
20
16
19
27
27

44
30
56
64
65
65
79
63
56
79
43
41
51
54
38
44
64
62
61
64
40
45
87
83
34

52
68
36
32
8
13
9
5
10
8
67
73
46
53
77
54
35
51
42
43
78
80
20
5
79

11
14
16
9
6
10
18
29
25
22
7
6
6
6
3
6
8
7
6
1
9
6
6
17
8

浜分
地区

久根別
地区

中央
地区



- 38 -

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
22
6
11
21
57
36
26
27
9
11
22
20
26
16
11
13
25
28
29
27
14
12
30
25
5

196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196
196

6
13
9
7
7
9
5
5
5
7
11
18
8
4
11
9
5
9
8
9
7
8
7
3
6

44
39
49
37
23
29
42
42
62
61
14
16
25
25
16
18
33
20
19
17
21
20
25
48
26

58
35
63
79
85
86
94
71
77
77
59
54
86
75
52
74
80
76
96
92
48
54
102
88
43

45
86
42
38
11
18
5
4
10
10
85
87
44
70
99
79
43
58
41
40
97
92
21
5

102

21
17
22
14
13
18
24
47
33
30
5
1
7
6
7
3
10
5
3
11
9
10
11
27
14

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
4
0
3
3
13
7
4
6
2
5
1
2
5
0
0
1
3
1
2
2
1
1
4
2
0

38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38
38

4
4
4
5
7
4
4
4
4
3
5
5
4
6
5
5
4
5
5
4
5
6
5
4
4

7
6
7
5
3
5
7
8
8
13
7
4
5
5
4
3
5
5
6
3
4
4
10
15
7

15
9
16
16
10
17
18
17
8
10
10
9
16
13
13
17
19
14
15
17
12
7
11
8
9

6
16
8
6
2
2
0
0
2
2
14
18
7
10
15
10
6
13
10
11
16
20
5
0
18

2
3
0
3
3
3
5
3
14
5
1
0
1
4
1
2
1
0
0
1
0
0
3
9
0

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
7
0
2
2
4
7
1
5
1
1
0
0
3
2
3
2
2
2
2
1
0
0
1
2
1

24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24
24

1
1
0
1
0
1
1
1
1
2
1
5
1
2
1
1
1
1
1
1
2
2
2
1
2

6
7
7
6
6
3
7
9
10
8
1
1
3
5
3
4
4
6
3
4
2
3
2
3
4

5
6
9
9
13
8
11
5
4
9
9
7
12
7
6
8
10
7
13
13
7
6
15
11
5

4
8
5
4
0
1
1
0
1
2
12
11
3
6
11
8
5
7
5
5
12
13
3
0
11

1
2
1
2
1
4
3
4
7
2
1
0
2
2
0
1
2
1
0
0
1
0
1
7
1

上磯駅周辺
地区

沖川
地区

添山・桜岱
地区



- 39 -

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
9
3
7
14
32
23
14
7
4
8
9
6
15
9
9
13
11
10
10
9
4
4
9
6
3

93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93
93

7
8
1
3
2
3
4
2
4
1
3
9
3
3
5
5
5
7
6
7
4
6
6
2
3

23
16
22
14
9
12
17
20
24
27
7
7
9
12
8
7
12
12
7
11
10
12
13
30
8

23
14
34
41
40
40
48
41
33
42
32
26
34
28
19
27
38
35
40
37
26
25
47
35
24

21
46
20
18
6
13
4
0
7
6
40
43
29
33
46
38
20
27
25
26
46
46
12
3
53

10
6
9
3
4
2
6
23
21
9
2
2
3
8
6
3
7
2
5
3
3
0
6
17
2

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
6
0
4
6
14
9
5
6
0
3
2
3
4
7
6
6
4
9
7
5
2
2
5
1
3

51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51
51

5
5
4
6
3
3
6
3
1
1
4
7
3
2
3
3
4
2
4
4
4
4
4
1
4

7
9
17
10
5
10
7
16
16
10
9
6
9
9
5
5
10
8
9
7
6
3
8
11
7

9
7
8
14
23
21
22
15
8
8
2
5
22
8
9
15
21
20
14
15
10
12
16
2
5

17
19
14
12
5
2
4
3
2
4
23
26
13
19
23
19
11
10
16
17
25
27
15
2
24

7
11
4
3
1
6
7
8
24
25
11
4
0
6
5
3
1
2
1
3
4
3
3
34
8

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
7
3
4
3
9
5
3
3
1
0
0
1
6
0
6
2
2
1
2
1
1
1
6
5
0

47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47
47

3
6
2
4
5
5
3
3
4
5
6
7
5
6
5
6
7
6
6
6
5
6
7
3
6

14
8
10
10
4
10
14
12
19
14
1
0
3
5
1
2
8
4
5
7
4
3
6
14
4

8
2
14
14
15
8
13
13
2
8
6
5
16
13
12
8
6
9
6
8
6
6
12
6
4

8
24
14
15
11
11
9
7
8
9
33
33
16
21
22
27
22
25
25
23
31
31
10
8
32

7
4
3
1
3
8
5
9
13
11
1
1
1
2
1
2
2
2
3
2
0
0
6
11
1

谷川
地区

茂辺地
地区

石別
地区



- 40 -

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 合計
29
5
13
22
104
70
46
33
16
19
20
18
43
19
10
13
19
14
19
18
20
14
39
44
9

322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322
322

17
23
15
20
11
13
10
13
13
17
19
28
13
12
16
14
15
16
17
16
14
16
14
14
14

67
78
81
55
30
49
70
94
73
98
30
32
38
55
39
42
82
49
47
48
35
38
43
76
53

82
46
101
135
130
121
131
83
74
96
81
82
138
102
66
88
110
104
112
106
78
75
166
130
59

86
137
89
74
27
45
30
15
33
28
159
155
80
123
178
153
75
125
112
122
165
169
50
8

173

41
33
23
16
20
24
35
84
113
64
13
7
10
11
13
12
21
14
15
12
10
10
10
50
14

1.働く場所について
2.商売や事業経営の環境について
3.自然災害への防災対策について
4.交通安全対策について
5.ごみ・し尿処理について
6.下水道や雨水のはけぐあいについて
7.道路の整備状況について
8.道路の除排雪状況について
9.交通機関の利便性について
10.医療機関の利便性について
11.保育園や児童クラブなど子育て支援施設について
12.子育て支援について（上記以外）
13.成人病検診などの検診事業について
14.高齢者の保健福祉について
15.障がい者の保健福祉について
16.小中学校の施設整備や教育環境について
17.公園や緑地など憩いの場の整備状況について
18.住民センターなどのコミュニティ施設の整備状況について
19.スポーツ施設の整備状況について
20.文化施設の整備状況について
21.自由に参加できるサークル活動について
22.スポーツ・教養講座など生涯学習の機会について
23.住宅環境について
24.日常の買い物の利便性について
25.行政への市民参加について
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【図7ー3】　生活環境の現状・平均評価点（居住地区別） 居住地区別
全　　　体
H18居住地区別
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0.13 0.060.39 0.21-0.10 0.25 0.240.550.07 0.13-0.590.48 0.190.36 0.390.71 0.38 0.480.31 -0.090.35 0.140.140.01 0.41
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（８）　まちづくりへの取り組み

【表8ー1】　まちづくりへの取り組み

【図8ー1】　まちづくりへの取り組み

これからの北斗市のまちづくりで経済の活性化のためにどんなことに取り組んでいくべきだと思いますか。

農林水産業の振興
企業誘致の推進

中小企業・個人事業者への支援
起業化支援の強化
観光振興策の充実

その他

1.農林水産業の振興
2.企業誘致の推進
3.中小企業・個人事業者への支援
4.起業化支援の強化
5.観光振興策の充実
6.その他
合計
無回答

700 
1,062 
640 
277 
1,184 
91 

3,954 
96 

17.7%
26.9%
16.2%
7.0%
29.9%
2.3%

100.0%

実数 割合

0 200 400 600 800 1,000 1,200

700
1,062

640
277

1,184
91

「観光振興策の充実（1,184件）」がもっとも多く、「企業誘致の推進（1,062件）」「農林水産業の振興（700件）」「中小企業・個人
事業者への支援（640件）」と続いています。

＜その他記入＞●大型商業施設の誘致・建設　●大学等の誘致　●道の駅の建設　など
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（９）　地域交流の現状

【表9ー1】　地域交流の現状

【図9ー1】　地域交流の現状

111 
265 
534 
1,360 
20 

2,290 

4.8%
11.6%
23.3%
59.4%
0.9%

100.0%

実数 割合

1.ほとんどの活動・行事に参加している
2.なるべく参加している
3.時々参加している
4.ほとんどの活動・行事に参加していない
無回答
合計

あなたは、町内会や子ども会、老人クラブ、ボランティア、イベントなどの地域活動や行事にどの程度参加されま
すか。次の中からあてはまるものを選んでください。

ほとんど参加 なるべく参加 時々参加 参加していない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4.8％ 11.6%

0.9%

23.3% 59.4％

「ほとんどの活動・行事に参加していない」が59.4%ともっとも多く、なんらかの形で参加している合計39.7%を上回っています。
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（10）　自主的なまちづくり参加分野

【表10ー1】　自主的なまちづくり参加分野

まちづくりには、「市民の一人ひとりが何かを受け持つ」必要があると思います。あなたは、今後どのような活動
に参加したいと思いますか。次の中から選んでください。

【図10ー1】　自主的なまちづくり参加分野

1.美しいまちをつくるため、花いっぱい運動や清掃活動に参加する
2.高齢者などのための福祉活動に参加する
3.歴史や文化を学び、郷土遺産として守り育てる活動に参加する
4.地域の自然環境を守り育てる自然保護活動に参加する
5.リサイクル活動、省資源活動に参加する
6.子ども会やPTA活動など、幼児や青少年の育成活動に参加する
7.スポーツや保健事業への参加・協力など、健康づくり活動に参加する
8.祭り、文化祭、運動会など、市や地域の活動に積極的に参加する
9.安全なまちをめざし、交通安全や防犯・防災活動に参加する
10.あいさつや親切に心がけるなど、明るいまちづくり活動に参加する
11.外国人のホームステイの受け入れや通訳など国際交流活動に参加する
12.まちづくりを考える自主的な集まりや組織に参加し、活動する
13.その他
合計
無回答

実数 割合
643 
647 
311 
565 
442 
164 
261 
367 
322 
634 
70 
128 
77 

4,631 
187 

13.9%
14.0%
6.7%
12.2%
9.5%
3.5%
5.6%
7.9%
7.0%
13.7%
1.5%
2.8%
1.7%

100.0%

花いっぱい運動や清掃活動
福祉活動

歴史・文化・郷土遺産保護育成活動
自然保護活動

リサイクル活動、省資源活動
幼児や青少年の育成活動

健康づくり活動
市や地域の活動

交通安全、防犯・防災活動
明るいまちづくり活動

国際交流活動
自主的なまちづくり集団への参加活動

その他

0 200 300 400 500 600 700

367

647
311

643

442
164

565

261

322
634

70

77
128

100

「高齢者などのための福祉活動に参加する（647件）」がもっとも多く、「美しいまちをつくるため、花いっぱい運動や清掃活動に参加する（643
件）」「あいさつや親切に心がけるなど、明るいまちづくり活動に参加する（634件）」と続いています。
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（11）　今後取り組むべき分野

【表11ー1】　今後取り組むべき分野

今後、取り組むべきまちづくりの各分野のうち、あなたは特にどの分野に力を入れるべきとお考えですか。次の
中から選んでください。

【図11ー1】　今後取り組むべき分野

1.一次産業の振興
2.企業立地の促進
3.観光の振興（交流人口の拡大）
4.商店街の活性化
5.生活道路の整備
6.公営住宅の整備
7.公園や緑地、憩いの場などの整備
8.生活排水の水洗化
9.地域交通の充実
10.防災対策や交通安全対策の充実
11.環境保全や公害防止対策の充実
12.ごみの減量化・リサイクルの推進
13.保健（健康づくり）・医療対策の推進
14.高齢者・障がい者などの社会福祉の充実
15.学校教育の充実
16.芸術・文化の振興、生涯学習機会の充実
17.スポーツの振興
18.人材育成対策の推進
19.コミュニティの充実（地域活動、集会施設など）
20.地域間交流・国際交流の推進
21.少子化対策や移住定住の促進など人口減少対策
22.その他
合計
無回答

実数 割合
506 
631 
765 
754 
422 
225 
422 
151 
391 
343 
151 
266 
570 
867 
375 
197 
212 
350 
168 
78 
573 
46 

8,463 
79 

6.0%
7.5%
9.0%
8.9%
5.0%
2.7%
5.0%
1.8%
4.6%
4.1%
1.8%
3.1%
6.7%
10.2%
4.4%
2.3%
2.5%
4.1%
2.0%
0.9%
6.8%
0.5%

100.0%

一次産業の振興
企業立地の促進
観光の振興

商店街の活性化
生活道路の整備
公営住宅の整備

憩いの場などの整備
生活排水の水洗化
地域交通の充実

交通安全対策の充実
公害防止対策の充実

ごみの減量化・リサイクルの推進
保健（健康づくり）・医療対策の推進

社会福祉の充実
学校教育の充実

生涯学習機会の充実
スポーツの振興

人材育成対策の推進
コミュニティの充実

地域間交流・国際交流の推進
人口減少対策

その他

0 200 400 600 800 1,000

151

168

391
343

151

570
867

266

197
212

375

350

78
573

46

422
225

754
422

631
765

506

「高齢者・障がい者などの社会福祉の充実（867件）」がもっとも多く、「観光の振興（交流人口の拡大）（765件）」「商店街の活性化（754
件）」と続いています。

＜その他記入＞●大型商業施設の誘致・建設　●大学等の誘致　●空き家・廃屋対策　など
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【
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4.
7% 84
5.
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（12）　環境づくりへの取り組み

【表12ー1】　環境づくりへの取り組み

これからの北斗市のまちづくりで安心して住める環境づくりのためにどんなことに取り組んでいくべきだと思い
ますか。

【図12ー1】　環境づくりへの取り組み

1,354 
1,511 
722 
495 
42 

4,124 
60 

32.8%
36.6%
17.5%
12.0%
1.0%

100.0%

実数 割合

1.地震、津波などへ対応する防災体制の充実
2.医療や保健、健康づくりの充実
3.犯罪などへ対応する防犯体制の充実
4.交通事故のない交通安全活動の充実
5.その他
合計
無回答

地震、津波などへ対応する防災体制の充実
医療や保健、健康づくりの充実

犯罪などへ対応する防犯体制の充実
交通事故のない交通安全活動の充実

その他

0 200 400 800 1,000 1,200 1,600

1,354
1,511

722

42
495

1,400600

「医療や保健、健康づくりの充実（1,511件）」がもっとも多く、「地震、津波などへ対応する防災体制の充実（1,354件）」と続いている。
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（13）　ひとづくりへの取り組み

【表13ー1】　ひとづくりへの取り組み

【図13ー1】　ひとづくりへの取り組み

これからの北斗市のまちづくりの将来を担うひとづくりのためにどんなことに取り組んでいくべきだと思いますか。

1,284 
662 
308 
1,768 
42 

4,064 
80 

31.6%
16.3%
7.6%
43.5%
1.0%

100.0%

実数 割合

1.子どもを産み、育てやすい環境づくりのための子育て支援の充実
2.子どもの力を引き出す教育環境の充実
3.スポーツ振興・文化・芸術などの充実
4.働く場を確保する雇用施策の充実
5.その他
合計
無回答

子育て支援の充実
子どもの力を引き出す教育環境の充実
スポーツ振興・文化・芸術などの充実
働く場を確保する雇用施策の充実

その他

0 300 600 900 1,200 1,500 1,800

1,284
662

308

42
1,768

「働く場を確保する雇用施策の充実（1,768件）」がもっとも多く、「子どもを産み、育てやすい環境づくりのための子育て支援の充実（1,284
件）」と続いています。

＜その他記入＞●起業家の育成　●出会いの場の提供　など



- 52 -

（14）　市政情報の提供

【表14ー1】　市政情報の提供

【図14ー1】　市政情報の提供

市政情報の提供についてお尋ねします。
（１）あなたは市からどのような情報を提供してほしいですか。

1.市政の動きに関する情報
2.財政状況や予算に関する情報
3.公共施設に関する情報
4.地域活動や各種ボランティアの情報
5.生涯学習や文化・スポーツの情報
6.観光やイベントに関する情報
7.子育てや教育に関する情報
8.健康づくりや各種検診に関する情報
9.介護や福祉に関する情報
10.ごみやリサイクルに関する情報
11.防犯や防災に関する情報
12.その他
合計
無回答

実数 割合
661 
427 
644 
401 
450 
876 
554 
959 
1,254 
573 
887 
32 

7,718 
106 

8.6%
5.5%
8.3%
5.2%
5.8%
11.4%
7.2%
12.4%
16.2%
7.4%
11.5%
0.4%

100.0%

市政の動きに関する情報
財政状況や予算に関する情報

公共施設に関する情報
地域活動や各種ボランティアの情報
生涯学習や文化・スポーツの情報
観光やイベントに関する情報
子育てや教育に関する情報

健康づくりや各種検診に関する情報
介護や福祉に関する情報

ごみやリサイクルに関する情報
防犯や防災に関する情報

その他

0 200 400 600 800 1,000 1,400

554

661
427

401
450
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876

959
1,254

573

32
887

1,200

「介護や福祉に関する情報（1,254件）」がもっとも多く、「健康づくりや各種検診に関する情報（959件）」「防犯や防災に関する情報（887
件）」「観光やイベントに関する情報（876件）」と続いています。
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【表14ー2】　市政情報の提供

【図14ー2】　市政情報の提供

（２）あなたは市政情報の提供について、今後、市がどのような点に力を入れていくべきだと思いますか。

1,260 
696 
434 
363 
496 
457 
38 

3,744 
158 

33.7%
18.6%
11.6%
9.7%
13.2%
12.2%
1.0%

100.0%

実数 割合

1.広報誌やパンフレットなどの充実
2.ホームページやフェイスブック、ツイッター等のインターネットを活用した提供
3.テレビなどにおける広報番組を通じた提供
4.地域での説明会などの市職員による広報活動
5.分庁舎や支所、住民センターなどの身近な公共施設における提供
6.市内中心部や商業施設などの人が集まる場所での提供
7.その他
合計
無回答

広報誌やパンフレットなどの充実
インターネットを活用した提供

広報番組を通じた提供
市職員による広報活動
公共施設における提供
人が集まる場所での提供

その他

0 200 400 600 800 1,000 1,400

696
1,260

434
363

496
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457

1,200

「広報誌やパンフレットなどの充実（1,260件）」がもっとも多く、「ホームページやフェイスブック、ツイッター等のインターネットを活用した提
供（696件）」と続いています。
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（15）　北海道新幹線

【表15ー1】　北海道新幹線による変化

【図15ー1】　北海道新幹線による変化

1.開業前と何も変わらない
2.変化を感じた
3.わからない
無回答
合計

1,435 
459 
345 
51 

2,290 

62.7%
20.0%
15.1%
2.2%

100.0%

実数 割合

平成２８年３月２６日に北海道新幹線（新函館北斗駅）が開業しました。このことについてお尋ねします。 
(1) 北海道新幹線の開業後、あなたは、ご自身のくらしなど身近なところで何か変化を感じたことがあります
か。 また、変化を感じた内容についてお聞かせください。

開業前と何も変わらない 変化を感じた わからない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

62.7％ 20.2%

2.2%

15.1%

＜良いと感じた面＞●本州への移動が楽になった　●東北が身近になった　●市の名称を聞くことが多くなった　●観光客が増えている　など
＜悪いと感じた面＞●並行在来線（いさりび鉄道）の運賃増　●バス運行便数の削減　など

「開業前と何も変わらない（62.7%）」がもっとも多く、「変化を感じた（20.0%）」と続いています。
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【表15-2】　北海道新幹線による変化（年齢別・居住地区別）

居
住
地
区
別

18-19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

28
70.0%
81

57.4%
157

61.1%
239

63.2%
242

63.9%
375

66.4%
304

59.4%

3
7.5%
23

16.3%
49

19.1%
60

15.9%
50

13.2%
75

13.3%
82

16.0%

0
0.0%
4

2.8%
3

1.2%
3

0.8%
2

0.5%
14

2.5%
24

4.7%

40
100.0%
141

100.0%
257

100.0%
378

100.0%
379

100.0%
565

100.0%
512

100.0%

開業前と何も
変わらない わからない 無回答 合計変化を感じた

9
22.5%
33

23.4%
48

18.7%
76

20.1%
85

22.4%
101

17.9%
102

19.9%

年
齢
別

浜分地区

久根別地区

中央地区

上磯駅周辺地区

沖川地区

添山・桜岱地区

谷川地区

茂辺地地区

石別地区

本町地区

市渡・中山地区

萩野・島川地区

446
60.3%
296

72.0%
93

57.1%
134

68.4%
24

63.2%
10

41.7%
61

65.6%
32

62.7%
19

40.4%
195

60.6%
43

59.7%
70

64.2%

740
100.0%
411

100.0%
163

100.0%
196

100.0%
38

100.0%
24

100.0%
93

100.0%
51

100.0%
47

100.0%
322

100.0%
72

100.0%
109

100.0%

147
19.9%
67

16.3%
38

23.3%
36

18.4%
8

21.1%
6

25.0%
18

19.4%
10

19.6%
8

17.0%
73

22.7%
19

26.4%
23

21.1%

125
16.9%
45

10.9%
29

17.8%
24

12.2%
5

13.2%
6

25.0%
11

11.8%
9

17.6%
18

38.3%
50

15.5%
7

9.7%
12

11.0%

22
3.0%
3

0.7%
3

1.8%
2

1.0%
1

2.6%
2

8.3%
3

3.2%
0

0.0%
2

4.3%
4

1.2%
3

4.2%
4

3.7%

開業前と何も
変わらない わからない 無回答 合計変化を感じた
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【表15ー3】　充実させて欲しいスポット

【図15ー2】　充実させて欲しいスポット

（２）北海道新幹線の開業を活かして、今後、市内にどのようなスポットを充実させてほしいですか。次の中から
番号を選んでください。

1,203 
452 
294 
332 
66 

2,347 
91 

51.3%
19.3%
12.5%
14.1%
2.8%

100.0%

実数 割合

1.商業施設がたくさんあり、買い物が楽しめる場所
2.医療・福祉施設があり、安心して健やかな暮らしを続けられる場所
3.大学や専門学校など様々な教育を地元で学べる環境
4.大人から子どもまで、楽しく余暇を過ごせる公園
5.その他
合計
無回答

買い物が楽しめる場所
安心して健やかな暮らしを続けられる場所

様々な教育を地元で学べる環境
楽しく余暇を過ごせる公園

その他

0 200 400 600 800 1,000 1,400

452
294

1,203

66
332

1,200

「商業施設がたくさんあり、買い物が楽しめる場所（1,203件）」がもっとも多く、「医療・福祉施設があり、安心して健やかな暮らしを続けられる場
所（452件）」と続いています。

＜その他記入＞●スポーツ合宿施設　●新函館北斗駅から観光施設のアクセス　など
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【表15-4】　充実させて欲しいスポット（年齢別・居住地区別）

居
住
地
区
別

年
齢
別

18-19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

29
70.7%
95

66.4%
197

72.4%
235

59.0%
216

55.5%
247

42.8%
178

34.7%

商業施設 合計公園医療・福祉施設 大学や専門学校 その他

41
100.0%
143

100.0%
272

100.0%
398

100.0%
389

100.0%
577

100.0%
513

100.0%

0
0.0%
6

4.2%
5

1.8%
8

2.0%
18

4.6%
15

2.6%
13

2.5%

3
7.3%
14

9.8%
30

11.0%
51

12.8%
48

12.3%
110

19.1%
75

14.6%

6
14.6%
14

9.8%
19

7.0%
65

16.3%
48

12.3%
79

13.7%
61

11.9%

3
7.3%
14

9.8%
21

7.7%
39

9.8%
59

15.2%
126

21.8%
186

36.3%

浜分地区

久根別地区

中央地区

上磯駅周辺地区

沖川地区

添山・桜岱地区

谷川地区

茂辺地地区

石別地区

本町地区

市渡・中山地区

萩野・島川地区

371
48.8%
190

45.1%
85

50.6%
98

49.2%
24

57.1%
9

36.0%
55

59.1%
24

40.7%
18

39.1%
202

60.8%
49

70.0%
69

61.6%

合計商業施設 公園医療・福祉施設 大学や専門学校 その他

760
100.0%
421

100.0%
168

100.0%
199

100.0%
42

100.0%
25

100.0%
93

100.0%
59

100.0%
46

100.0%
332

100.0%
70

100.0%
112

100.0%

19
2.5%
13

3.1%
8

4.8%
7

3.5%
0

0.0%
2

8.0%
3

3.2%
1

1.7%
4

8.7%
5

1.5%
0

0.0%
2

1.8%

130
17.1%
69

16.4%
21

12.5%
27

13.6%
4

9.5%
2

8.0%
13

14.0%
8

13.6%
5

10.9%
33

9.9%
6

8.6%
10

8.9%

100
13.2%
61

14.5%
20

11.9%
29

14.6%
2

4.8%
4

16.0%
11

11.8%
10

16.9%
9

19.6%
26

7.8%
8

11.4%
12

10.7%

140
18.4%
88

20.9%
34

20.2%
38

19.1%
12

28.6%
8

32.0%
11

11.8%
16

27.1%
10

21.7%
66

19.9%
7

10.0%
19

17.0%
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（16）　自由意見

北斗市のまちづくりについて、ご意見・ご提案を自由に記入してください。

（１）新幹線関連
　☆新函館北斗駅前の土地利用について（道の駅、商業施設、教育施設の誘致等）
　☆新函館北斗駅内の施設の充実について（お土産品店、飲食店、トイレの増設、キッズスペース等）
　●立体駐車場の改善について（エレベーター、屋上への街灯の設置等）
（２）交通関連
　☆バスの利便性の向上について（バスの運行ダイヤ改正、運行路線の増等）
　●いさりび鉄道の利用について（割引、駅舎の改善等）
　●乗り合いタクシーの創設について
（３）移住・定住関連
　●リフォーム住宅への補助制度の創設について
　●移住者への支援創設、受け入れ体制の整備について
（４）商業関連
　☆若者の働く場の確保について
　●大企業の誘致による雇用創出について
　●商店街の魅力向上及び活性化について
　●中小企業への助成制度について
（５）観光関連
　☆観光資源の再発掘、情報発信について
　☆食文化の発掘、イベントの増加について
　●ずーしーほっきーの活用方法について
　●周辺市町村との広域観光の創出について
（６）医療・福祉関連
　☆医療機関の誘致について（総合病院、専門病院等）
　●障がい者への支援の充実について
　●高齢者などが安心して生活できるまちづくりについて（買い物バスの運行、施設のバリアフリー化、１人家庭への定期訪問等）
　●各種福祉・医療助成の充実について（予防接種への助成、健康診断の年齢引き下げ）
（７）子育て支援関連
　☆幼稚園、認定保育園の増設について
　☆子どもの医療助成について
（８）防災・防犯関連
　☆防災対策の向上について（防災無線の音量、避難所の整備等、災害時の伝達方法の検討（防災無線以外））
　●防犯対策の向上について（街灯の設置、不審者情報の公開等）
（９）教育関連
　☆子どもの遊び場の整備について（公園遊具、屋内施設、公的機関の開放等）
　●教育機関の誘致について（大学、専門学校等の高等教育）
　●通学方法について（スクールバスの運行等）
　●通学路の整備について（久根別駅横踏み切り、歩道、街灯設置等）
（10）住民サービス関連
　☆除雪について（道路除雪の改善、自宅前の除雪補助等）
　☆道路の整備について（舗装の改善、道路の拡幅等）
　●総合分庁舎、両支所の機能充実について
　●広報誌及びホームページの充実について
　●インターネット以外の情報発信の検討について
　●かなで～るでのイベント数増について（コンサート、講演会等）
　●犬や猫の飼い方に対する指導について
　●ゴミの収集方法について（収集カレンダーの作成、収集日の増）

回答者数は６９０人、回答率は３０．１％。主な内容は次のとおりです。（☆は特に意見の多かったものです。）
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　この調査は、第２次北斗市総合計画の策定にあたり、当市の現況課題や将来のまちづくり
の方向性などに関して、これからを担う市民の意識、意向の客観的なすう勢、傾向を把握し、
計画策定の参考資料とするために市内の全中学生を対象に実施した。
 
 
（１）平成28年12月５・６日
（２）平成28年12月16日
（３）平成29年1月27日

 

調査票回収数　1,344人

１）調査の目的

２）調査の実施経緯

 
３）回収状況

1. 調査の概要
調査報告<中学生>

調査票（アンケート用紙）を各学校に配布
回答期日、各学校にて調査票を回収
調査結果を集計
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（1）　回答者自身に関すること

ア　性別

イ　学年

ウ　学校

1年生 2年生 3年生 無回答

【表1ー1】　性別

【表1ー2】　学年別

【図1ー2】　学年別

【表1ー3】　学校別

【図1ー3】　学校別

【図1ー1】　性別　

1.男性
2.女性
無回答
合計

649 
692 
3 

1,344 

48.3%
51.5%
0.2%

100.0%

実数 割合
アンケート回答者

性別

1.1年生
2.2年生
3.3年生
無回答
合計

446 
466 
430 
2 

1,344 

33.2%
34.7%
32.0%
0.1%

100.0%

実数 割合
アンケート回答者

学年

1.上磯中学校
2.浜分中学校
3.大野中学校
4.石別中学校
5.茂辺地中学校
無回答
合計

578 
441 
283 
24 
16 
2 

1,344 

43.0%
32.8%
21.1%
1.8%
1.2%
0.1%

100.0%

実数 割合
アンケート回答者

学校

2. 調査の結果

はじめにあなた自身のことについて、お聞きいたします。

男性 女性 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アンケート回答者

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アンケート回答者

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アンケート回答者

0.2%

0.1%

48.3％ 51.5%

33.2％

43.0％

34.7% 32.0%

32.8% 21.1%

無回答石別中学校 茂辺地中学校上磯中学校 浜分中学校 大野中学校

1.8%
1.2%

0.1%
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（２）　北斗市の印象

【表2ー1】　北斗市の印象

【図2ー1】　北斗市の印象

1.明るいまち

2.清潔なまち

3.活気のあるまち

4.個性（特色）のあるまち

5.ふれあいや連帯感のあるまち

6.誇りや郷土愛のあるまち

そう思う やや思う さほど思わない 無回答思わない

397 
29.5%
260 
19.3%
279 
20.8%
384 
28.6%
394 
29.3%
431 
32.1%

636 
47.3%
659 
49.0%
575 
42.8%
494 
36.8%
578 
43.0%
554 
41.2%

276 
20.5%
365 
27.2%
414 
30.8%
388 
28.9%
311 
23.1%
303 
22.5%

33 
2.5%
57 
4.2%
72 
5.4%
74 
5.5%
56 
4.2%
53 
3.9%

2 
0.1%
3 

0.2%
4 

0.3%
4 

0.3%
5 

0.4%
3 

0.2%

1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

北斗市の印象（イメージ）で、あなたのお考えに最も近いものを選んでください。

※平均評価点 ： そう思う +2点、やや思う +1点、さほど思わない -1点、思わない -2点、無回答 0点とした平均点

明るいまち

清潔なまち

活気のあるまち

個性（特色）のあるまち

ふれあいや連帯感のあるまち

誇りや郷土愛のあるまち

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

32.1% 41.2% 22.5%
3.9% 0.2%

29.3% 43.0% 23.1%
4.2% 0.4%

20.8% 42.8% 30.8% 5.4%
0.3%

28.6% 36.8% 28.9% 5.5%
0.3%

19.3% 49.0% 27.2%
4.2% 0.2%

29.5% 47.3% 20.5%
2.5% 0.1%

【図2ー2】　北斗市の印象・平均評価点

「明るいまち（0.81）」がもっとも評価され、「誇りや郷土愛のあるまち（0.75）」「ふれあいや連帯感のあるまち（0.70）」と続いている。全ての項目に
おいてプラス評価されています。

中学生全体
一 般 全 体
H18全体

郷
土
愛

連
帯
感

個
性

活
気

清
潔

明
る
い

0.8

0.6

0.4

0.2

0.0

-0.2

-0.4

0.81 0.52 0.43 0.54 0.70 0.75
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1年生

1年生

3年生

3年生

2年生

2年生

【表2ー2】　北斗市の印象（学年別）

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

150
82
115
150
161
170

207
212
196
157
174
167

81
129
113
117
91
89

8
22
21
20
17
19

0
1
1
2
3
1

446 
446 
446 
446 
446 
446 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

140
113
90
125
125
135

200
216
177
151
203
185

82
90
141
129
89
96

8
11
22
25
13
14

0
0
0
0
0
0

430 
430 
430 
430 
430 
430 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

明るいまち
清潔なまち
活気のあるまち
個性（特色）のあるまち
ふれあいや連帯感のあるまち
誇りや郷土愛のあるまち

107
65
74
109
108
126

229
231
202
186
201
202

113
146
160
142
131
118

17
24
29
29
26
20

0
0
1
0
0
0

466 
466 
466 
466 
466 
466 

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答 合計

【図2ー3】　北斗市の印象・平均評価点（学年別） 学　年　別
中学生全体
H18学年別

1.0

0.8

0.6

0.4

0.2

0.0

-0.2

-0.4

郷
土
愛

連
帯
感

個
性

活
気

清
潔

明
る
い

0.92 0.46 0.61 0.83 0.850.67

1.0

0.8

0.6

0.4

0.2

0.0

-0.2

-0.4

郷
土
愛

連
帯
感

個
性

活
気

清
潔

明
る
い

0.64 0.36 0.28 0.50 0.640.44

1.0

0.8

0.6

0.4

0.2

0.0

-0.2

-0.4

郷
土
愛

連
帯
感

個
性

活
気

清
潔

明
る
い

0.89 0.77 0.40 0.79 0.770.52
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（３）　北斗市の居住環境

あなたは、将来も北斗市に住み続けたいと思いますか。また、具体的な理由がありましたらお聞かせください。

【表3ー1】　定住意向

【図3ー1】　定住意向

1.今の所に住み続けたい
2.できることなら住み続けたい
3.できることなら他の所へ移りたい
4.他の所へ移りたい
5.わからない
無回答
合計

254 
250 
256 
270 
309 
5 

1,344 

18.9%
18.6%
19.0%
20.1%
23.0%
0.4%

100.0%

実数 割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18.9％ 18.6%

0.4%

23.0%19.0% 20.1％

今の所 できることなら今の所 できることなら他の所 無回答わからない他の所

「わからない（23.0%）」がもっとも多く、「他の所へ移りたい（20.1%）」「できることなら他の所へ移りたい（19.0%）」と続いています。
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【表3ー1】　定住意向（学校別）

学
校
別

上磯中学校

浜分中学校

大野中学校

石別中学校

茂辺地中学校

100
17.3%
87

19.7%
61

21.6%
5

20.8%
1

6.3%

135
23.4%
92

20.9%
68

24.0%
8

33.3%
6

37.5%

1
0.2%
0

0.0%
1

0.4%
1

4.2%
0

0.0%

578
100.0%
441

100.0%
283

100.0%
24

100.0%
16

100.0%

合計

106
18.3%
86

19.5%
55

19.4%
6

25.0%
3

18.8%

無回答今の所に
住み続けたい

できることなら
住み続けたい

できることなら
他の所へ移りたい 他の所へ移りたい わからない

99
17.1%
95

21.5%
50

17.7%
1

4.2%
5

31.3%

137
23.7%
81

18.4%
48

17.0%
3

12.5%
1

6.3%

＜住み続けたい主な理由＞
　●交通などが不便ではなく、都会ほど人がいなくて過ごしやすいため。 
　●自然が多いから住み続けたい。 
　●近所の人達にもなじみがあって接しやすいから。 
　●将来の子供ができた時の医療負担をしていることが家庭にとっていいから。 
　●静かで自然が多いから。 
　●北斗市で生まれ育ったからどのように変化しているか知りたいから。 
　●仕事で将来他の所に行くかもしれないけど、北斗市に住み続けたい。 
　●子どもに吹奏楽をここでやらせたいから。 
  
＜他の所へ移りたい主な理由＞
　●北斗市では出来ない色々なことをやってみたいから。 
　●公共交通機関の料金が高く、不便だから。 
　●自分の目指すものが北斗市だとできない。 
　●北海道にはいたいけど、都会に興味があるから。 
　●自分には、ちゃんとした将来の夢があるし、ここでは仕事ができない。 
　●就職先があまりないから。 
　●北斗市は好きだけれど留学して海外に住みたいという夢があるから。 
　●就職する上で、仕事する場所が多いところに移りたいから。 



- 65 -

（４）　北斗市の現状

北斗市の現状について、次の項目に関するあなたのお考えに最も近いものを選んでください。

1.自然が豊かである

2.地域が清潔できれいである

3.お年寄りが安心して暮らしやすい

4.子どもが暮らしやすい

5.大人が暮らしやすい

6.教育環境がよい

7.医療体制が充実している

8.ふるさととして愛着を感じる

9.道路や鉄道など交通の便がよい

10.防災体制が整い災害に強い

11.文化芸術活動が活発である

12.スポーツ活動が活発である

13.働く場がたくさんある

14.観光施設が整備されている

15.防犯体制が整っている

そう思う やや思う さほど
思わない 思わない 無回答 合計

654 
48.7%
256 
19.0%
503 
37.4%
581 
43.2%
486 
36.2%
533 
39.7%
792 
58.9%
484 
36.0%
347 
25.8%
265 
19.7%
430 
32.0%
539 
40.1%
161 
12.0%
213 
15.8%
224 
16.7%

530 
39.4%
689 
51.3%
620 
46.1%
501 
37.3%
599 
44.6%
569 
42.3%
363 
27.0%
515 
38.3%
508 
37.8%
589 
43.8%
519 
38.6%
524 
39.0%
466 
34.7%
398 
29.6%
593 
44.1%

140 
10.4%
335 
24.9%
193 
14.4%
211 
15.7%
228 
17.0%
193 
14.4%
164 
12.2%
273 
20.3%
374 
27.8%
426 
31.7%
342 
25.4%
236 
17.6%
541 
40.3%
503 
37.4%
446 
33.2%

16 
1.2%
58 
4.3%
22 
1.6%
47 
3.5%
27 
2.0%
46 
3.4%
19 
1.4%
64 
4.8%
109 
8.1%
59 
4.4%
48 
3.6%
36 
2.7%
168 
12.5%
226 
16.8%
78 
5.8%

4 
0.3%
6 

0.4%
6 

0.4%
4 

0.3%
4 

0.3%
3 

0.2%
6 

0.4%
8 

0.6%
5 

0.4%
5 

0.4%
5 

0.4%
9 

0.7%
8 

0.6%
4 

0.3%
3 

0.2%

1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,343 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%
1,344 
100.0%

【表4ー1】　北斗市の現状
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1.2

1.0

0.8

0.6

0.4

0.2

0

1.24 0.56 1.03 1.01 0.96 1.00 1.30 0.81 0.70 0.96 -0.07 -0.10 0.33

【図4ー1】　北斗市の現状

※平均評価点 ： 満足 +2点、やや満足 +1点、やや不満 -1点、不満 -2点、わからない・無回答 0点とした平均点

0.45 0.43

15項目中13項目がプラス評価となっています。「医療体制が充実している（1.30）」がもっとも多く、「自然が豊かである（1.24）」と
続いています。
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（５）　北海道新幹線

【表5ー1】　北海道新幹線による変化

【図5ー1】　北海道新幹線による変化（一般との比較）

1.開業前と何も変わらない
2.変化を感じた
3.わからない
無回答
合計

721 
361 
258 
4 

1,344 

53.6%
26.9%
19.2%
0.3%

100.0%

実数 割合

平成２８年３月２６日に北海道新幹線（新函館北斗駅）が開業しました。このことについてお尋ねします。 
(1) 北海道新幹線の開業後、あなたは、ご自身のくらしなど身近なところで何か変化を感じたことがあります
か。 また、変化を感じた内容についてお聞かせください。

開業前と何も変わらない 変化を感じた わからない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生

一般

53.6％ 26.9%

0.3%

19.2%

62.7％ 20.2% 15.1%
2.2%

「開業前と何も変わらない（53.6%）」がもっとも多く、「変化を感じた（26.9%）」と続いており、一般回答と同じような割合となっていま
す。

＜良いと感じた面＞●外国人観光客の増　●イベントが増え、前より賑やかに　●様々なところに北斗市という市を知ってもらえた　など
＜悪いと感じた面＞●マナーを守らない人をよく見かけるようになった。実際不快な思いをした　●いさりび鉄道の値段が上がってとても迷惑　など
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【表5-2】　北海道新幹線による変化（学年別・学校別）

学
年
別

学
校
別

変わらない 変化を感じた わからない

上磯中学校

浜分中学校

大野中学校

石別中学校

茂辺地中学校

0
0.0%
2

0.5%
0

0.0%
0

0.0%
0

0.0%

578
100.0%
441

100.0%
283

100.0%
24

100.0%
16

100.0%

合計

129
22.3%
126

28.6%
88

31.1%
13

54.2%
5

31.3%

無回答

325
56.2%
226

51.2%
159

56.2%
5

20.8%
6

37.5%

124
21.5%
87

19.7%
36

12.7%
6

25.0%
5

31.3%

変わらない 変化を感じた わからない

１年生

２年生

３年生

0
0.0%
2

0.4%
0

0.0%

446
100.0%
466

100.0%
430

100.0%

合計

132
29.6%
90

19.3%
139

32.3%

無回答

232
52.0%
267

57.3%
222

51.6%

82
18.4%
107

23.0%
69

16.0%
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【表5ー3】　充実させて欲しいスポット

【図5ー2】　充実させて欲しいスポット

（２）北海道新幹線の開業を活かして、今後、市内にどのようなスポットを充実させてほしいですか。次の中から
番号を選んでください。

899 
85 
116 
171 
57 

1,328 
16 

67.7%
6.4%
8.7%
12.9%
4.3%

100.0%

実数 割合

1.商業施設がたくさんあり、買い物が楽しめる場所
2.医療・福祉施設があり、安心して健やかな暮らしを続けられる場所
3.大学や専門学校など様々な教育を地元で学べる環境
4.大人から子どもまで、楽しく余暇を過ごせる公園
5.その他
合計
無回答

買い物が楽しめる場所
安心して健やかな暮らしを続けられる場所

様々な教育を地元で学べる環境
楽しく余暇を過ごせる公園

その他

0 200 400 600 800 1,000

85
116

899

57
171

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生

一般

【図5ー3】　充実させて欲しいスポット（一般との比較）

67.7％ 6.4%

4.3%

12.9%

51.3％ 19.3% 14.1%

8.7%

12.5%
2.8%

買い物が楽しめる 暮らし続けられる 様々な教育を受けられる その他余暇を過ごせる

「商業施設がたくさんあり、買い物が楽しめる場所（899件）」がもっとも多く、「大人から子どもまで、楽しく余暇を過ごせる公園（171件）」と続いて
います。一般回答に比べ、「商業施設がたくさんあり、買い物が楽しめる場所」の割合が高くなっています。

＜その他記入＞●観光客や地域の人が楽しめるような巨大なテーマパーク　●北斗市の歴史や駅ができるまでの過程がわかる資料館
●充実させてほしいとは思うが、緑を減らさないでほしい。
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（６）　進学希望地

【表6ー1】　進学希望地

【図6ー1】　進学希望地

あなたは、将来、大学等に進学される場合には、進学先として希望される地域がありますか。

1.函館市内の地域
2.北海道内の地域
3.北海道外の地域
4.わからない
無回答
合計

283 
479 
185 
389 
8 

1,344 

21.1%
35.6%
13.8%
28.9%
0.6%

100.0%

実数 割合

函館市内の地域 北海道内の地域 北海道外の地域 わからない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21.1％ 13.8%

0.6%

35.6% 28.9％

「北海道内の地域（35.6%）」がもっとも多く、「わからない（28.9%）」「函館市内の地域（21.1%）」と続いています。



- 71 -

（7）　10年後の北斗市

あなたは、10年後の北斗市をどんなまちにしたいですか。

回答者数は１，２０３人、回答率は８９．５％。主な内容は次のとおりです。 

今よりも人口が増えていて清潔な町であってほしい。そして不便な事が今より少しでも減ってくれれば嬉しいです。人と人
とが支えあったり、たすけあえる町にしたい。
少子高齢化なので、子どもと高齢者の両方が住みやすいまちにしたい。交通の便や商業施設が増えるのもいいけど、やっ
ぱり自然はこれ以上減らしてほしくない。活気のあるまちにしたい。
これから北斗市に来る人達が充実した暮らしができて、観光客が「必ずもう一度来よう」、「まだ帰りたくない」と思ってく
れるような町。
他のまちにはない、何か特徴のあるまちになってほしい。「北斗市の有名なものやいいところは？」ときかれたら、すぐにで
てくるように特徴をつくりたい。
北斗市の自然の豊かさはこの先も変わらないでいてほしいのであまり経済を活発にはさせずこのままのまちにしたいで
す。でも、北斗市をより清潔にするためにゴミのポイ捨てなどはきちんと呼びかけて清潔を保ってほしいです。その取り組
みが自然や生態系への影響を防ぎ、よりよいまちになると思います。
商業施設が増えていたり、公園やスポーツセンターなど子どもから大人まで楽める町にしたい。少子高齢化が進んでいる
ので、老人にたいする施設を建設し、老人が暮らしやすい環境を作る。大学や専門学校などがある町。生まれ育ち大人に
なるまで、北斗市いることができるから。
何か北斗市にしかないものや北斗市にしかできないことなど、インパクトのあるものが新幹線以外に欲しい。
都市化はしてほしくない。（空気がわるくなり、自然がなくなる。）住みやすく、人がたくさん行き来する町。
今の北斗市はゴミが多いからすごくキレイで道を歩いていても楽しく不快にならないまちにしてみたい。
学力を高めるためもう少し内容（勉強）を充実させる。最近の若者にあった仕事を増やしつつ、従来の仕事をできるだけ
残し、お年寄りが仕事に困らないようにする。→伝統漁業など（ほっきなど）。
バリアフリー施設を増やす。→新しく建てなくても、段差を少なくするなどの改修工事を行う。
今のままで何も変わらなくて良い。駅のおかげで人が来てごちゃごちゃするのもいやだし、さびれてからっぽになるのもい
やだ。
今と変わらず活気のある人々が助け合える町にしたい。皆が安心して住める町にしたい。
もっと若者が楽しめるようにしたい。交通が発達するためには、今住んでいる人が求める商業施設や、イベントが必要だ
と自分は考えています。
北斗市としての個性は残しつつ、いろんなところから来る人もいいところだと思えるようなまちにしたい。
漁業が盛んな町、ロマンあふれる町、歩いていて気持ちのいい町。（ヨーロッパのイタリアの裏路地みたいな雰囲気）
第一はみんなが心から「いい町だなぁ」と思えるようにしないとダメだと思う。
活気があり、エイドの近くの駅前を発展させ、商業施設を充実した町にしたい。
北斗市に帰ってきたときに”ホッ”とするようなまち。
医療関係に優れていて、本州に一番近くて、北海道の最南端ということを利用した、観光スポットがある、活気のある観光
者の絶えないまち。
今と変わらない町であるこそが北斗市らしい町にしたらよいと思う。
自分の家族が住みやすいようにもっと買い物ができるとことか作った方がいいと思う。自分ももし何かの機会で北斗市に
戻ってきたら「北斗市ってすごい」て思うように北斗市の見所を作る。
明るく市民全員が生き生きと暮らせて、近所同士や、市民がお互い助け合いの精神を持つ「おもいやりの心」を持ってい
るような町にしたく思います。
少子高齢化社会だからこそ、お年寄りが住みやすく、楽しい町にする活動、障がいのある方への配慮。
あたたかいまち　進歩はしても変わらないでいてほしい。
別に何もかわらなくてもいいし、無理に変える必要もないと思う。
都会にはなってほしくない。ただ、住みやすく、過疎化をおさえられる市にして、高齢者に対するケアを充実させたい。
今のまま自然を壊すことなく、住みやすいところにして、子どもの数を増やし、教育を充実させたい。

●

●

●

●

●

●

●
●
●
●

●
●

●
●

●
●
●
●
●
●

●
●

●

●
●
●
●
●
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（8）　もし市長だったら

もしも、あなたが市長だったらやってみたい（取り組んでみたい）ことは何ですか。

回答者数は１，０６２人、回答率は７９．０％。主な内容は次のとおりです。

土曜授業をなくして、家族や友達との時間を増やす。
野良犬、野良猫の保護活動がある。
動物園の設置。
”「ホッキ」をメインにした集まり”をしたい。
市営バスをR228に走らせて、石別地区や茂辺地地区に住む人が通勤、通学、病院などの際に使えるようにす
る。（または道南いさりび鉃道の本数を増やすか木古内発を増やす）
新函館北斗駅前に観光客を増やすために気軽に少し休めるような場所をつくる。（マルメロの足湯とか）
ホッキ貝やふっくりんこを北斗市の名物（ブランド？）のようにしてもっと推していきたい。
動物保護のための決まりをつくる。北斗市の給食の改善。
空き家など使われていない建物を商業施設や保育園、老人ホームに再利用。（小規模でも）
この町に必要な事、ものを町のみなさんに聞く。
観光スポットのPRをさかんに行いたい。
新函館北斗駅の近くの田畑を少し使い、観光客が訪れるような施設づくりをしたい。
駅前の企業誘致。（商業施設だけではなく、工業関係の企業の誘致）
姉妹都市を考えてみる。
北斗市の今を市民に納得、解決するために年に1度講演、討論を市内でする。
新函館北斗駅の周辺に公園やショッピングモールなどを建てる計画をする。スクールバスを提案する。
雪を生かした、イベントを提案する。
新しいものをつくって発展させるのではなく、今あるまちの形をより良くしたい。例えば子どもたちのために学校
の整備をよくしたい。
観光地として活性化させるより、住みやすさを第一に考える。
学生（中学生や高校生）が土・日を使って「ミニ北斗市観光大使」をしてアピールしたい。「あいさつ」する運動を
して北斗市を印象づける。
学生やお年寄りの方など交流の少なくなりがちな人で交流する場を設ける。
タブレット授業を取り入れる。たくさんの地域の情報や現場を確認し、グローバル化を盛んにしたいから。
市民みんなが笑い合える市であり、市民みんな考え合える市にすること。それをかなえるたった1つの方法はこ
の市を市民に愛してもらうこと。このように市民にこの市を愛してもらうような政策をして人口を増やし、遠い未
来でもあり続ける市を目指す。
木など森林を増やすボランティアに取り組んでみたい。
一人一人の意見をもらう。
人生一回きりだから何でもチャレンジする。
学力関係なしに行きたい所へいけるしくみ。
スポーツに力を入れる。
信号のついてない横断歩道があるから信号つけて安全に渡れるようにしたい。
北斗市子ども討論会～子ども達の個性あふれる独想的な考えをきいてみよう～
中学校にこれない人に勉強を教えてあげるボランティアを募集したい。
特進学級とかを市立でもつくって学業に力を入れたい。
1か月に1回、定期的に老人と子どもの交流会。
大人と子どもの運動会。
津波がきたときなど高い所に避難しなければならない場合に、あまり高い所が無く危険なので安心して避難で
きる場所をつくりたいです。
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